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Комисията по качеството в Медицински колеж – София функционира като 
колективен орган за управление и осигуряване качеството на учебния процес и 
работи в съгласие с Общоуниверситетската комисия за управление и осигуряване 
на качеството на учебния процес. (ОУКУОКУП). 
 Комисията по управление качеството на учебния процес осъществява 
своята дейност по предварително изготвените Програма и Правила за управление 
и осигуряване на учебния процес, които са оповестени на сайта на колежа. 
 Комисията по управление качеството на учебния процес има отношение 
към страни и фактори влияещи върху неговото качеството – материална и 
информационна база, учебно съдържание, преподавателски състав, финансови и 
материални ресурси и др.  

През отчетния период КУКУП в МК активно участваше в целия учебен 
процес. През семестъра се провеждаха заседания, на които се отчиташе 
извършената работа.  

Регулярно се провеждаха среща със студентите, които са членове на 
КУКУП, на които се обсъждаха някои затруднения, свързани с обучението в 
хибридна форма и дистанционното преподаване. В тези срещи в неформални 
разговори се идентифицираха някои проблеми, се планираха дейности за 
конструктивното им решаване с активното участие на членовете на Комисията по 
управление качеството на учебния процес. 

Председателят на КУКУП участваше в заседанията на ОУКУОКУП на МУ, като 
активно взимаше участие в дискусиите и представяше дейността на КУКУП в МК. 

Отчет и анализ на качеството на обучение в специалностите в Медицински 
колеж за летен семестър на уч. 2022/2023 г. е представен в следните раздели: 
Учебна дейност; удовлетвореност на студентите от уч. процес реализация; 
Мобилност по програма „ЕРАЗЪМ +”, Развитие на преподавателския състав, 
научна дейност; Материална база: апаратура, оборудване и др.; Социални 
обществени мероприятия; Благотворителни инициативи и др.. 



 

УЧЕБНА ДЕЙНОСТ 
 
КАНДИДАТСТУДЕНТСКА КАМПАНИЯ ЗА УЧЕБНАТА 2023/2024 г. 

 Дни на отворените врати за кандидат- студенти в Медицински колеж „Й. 
Филаретова“- София 

През месец юни бяха организирани Дни на отворените врати за кандидат- 
студенти за различните специалности в Медицински колеж „Йорданка 
Филаретова“. Рентгенов лаборант, Медицински лаборант, Инспектор по 
обществено здраве, Масажист, Зъботехник. 

На срещите кандидат- студентите и техните родители имаха възможност да 
разговарят с настоящи студенти, преподаватели и наставници в практическите 
бази, да разгледат учебните зали и лаборатории, в които се провежда обучението 
на студентите., да се запознаят с изискванията дисциплините, изучавани в 
специалностите, и конкретните възможности за развитие в избраната професия. 
Бяха разяснени дисциплините изучавани в специалностите, извънаудиторните 
програми и особеностите на обучението и др.. 

 

 Уводен курс за кандидат- студенти за специалност „Зъботехник“ 

За трета година в Медицински колеж „Йорданка Филаретова“ се проведе 
уводен курс за кандидат- студенти за специалност „Зъботехник“. Курсът е с 
продължителност три дни, с общ хорариум 20 часа и дава възможност на 
кандидатстудентите да се запознаят с изискванията за кандидатстване и 
практически да се подготвят за изпита по моделиране.  

Поради големия интерес, бяха организирани три дати за провеждане през 
месеците март, април и юни. Обучение преминаха общо 36 курсисти. 

 

 КСК 2023  

Общо 570 – ма кандидатстуденти подадоха документи и се явиха на писмен изпит 
и 92  на изпит по моделиране.  

Следващият етап от КСК 2023г., класиране, оповестяване на резултатите, 
записване на новоприетите студенти, допълнителен прием за платено обучение и 
др.) бяха проведени в съответствие със сроковете и условията, указани в 
кандидатстудентския справочник. Допълнителни класирания за попълване на 
незаетите места по специалности, бяха провеждани отново при спазване на 
установените правила за класиране по бал и ред на желанията, с гарантирана 
публичност и прозрачност. 



В заключение може да се отчете, че 2023 година бе поредната година, с успешно 
приключила кандидатстудентска кампания за МК. Изпълнен бе държавният план-
прием в прогнозирания срок и независимо от силната конкуренция между 
университетите за все по-малкия брой кандидат-студенти в страната през 
последните години.  
Приети бяха: 

• 320 първокурсника по Утвърдения от Министерски съвет план-прием на студенти 
за учебната 2023/2024 г.: Рехабилитатор - 45; Медицински лаборант-45; 
Зъботехник - 50; Помощник фармацевт - 50; Рентгенов лаборант - 45; Инспектор 
по обществено здраве - 25; Медицинска козметика – 40; Парамедик - 20   

• 10  студента по ПМС 103,  
• 40 - ма платено обучение.  

Въпреки негативни фактори броят на кандидат-студентите, които се явяват на 
конкурсни изпити през последните години е сходен. Това подчертава още веднъж 
силният интерес към специалностите и обучението в колежа.  

 
УЧЕБЕН ПРОЦЕС 

Учебният процес през летния сем. на уч. 2022/2023 г. бе осигурен с необходимата 
учебна и нормативна документация, преподавателски състав с подходяща 
квалификация и необходимата материална база за нормално протичане на 
учебните занятия. 

Лекциите се провеждаха предимно в платформата ClassRoom, съобразено 
с графика на утвърденото седмично разписание.  

Упражненията се провеждаха присъствено. Учебна практика във всички 
специалности се осъществяваше присъствено в учебно-практически бази, под 
контрола на наставници и преподаватели по практика.  

Изпити и колоквиуми се осъществяваха присъствено.   
В процеса на работа Комисията по управление на качеството освен 

контролни функции, осъществяваше и партньорство при провеждането на 
качествено обучение в Медицински колеж. Осъществяваше се активна 
комуникация с ръководителите на отделните специалности във връзка с 
изпълнението учебния план и учебните програми. 
 Комисията по управление качеството на учебния процес активно взе 
участие при изработването на седмичните графици на учебните занятия и 
разпределението на студентите по групи за практически упражнения, и учебна 
практика. Комисията по управление на качеството участваше и при изготвянето 
на графиците за изпитните сесии, както и своевременното им оповестяване на 
сайта и на информационните табла в колежа. 
 



В НЯКОИ СПЕЦИАЛНОСТИ ПОД ФОРМАТА НА 
ИЗВЪНАУДИТОРНА ДЕЙНОСТ СЕ ПРОВЕДОХА СПЕЦИАЛИЗИРАНИ 
КУРСОВЕ ЗА СТУДЕНТИ С ГОСТ ЛЕКТОРИ:  
Специалност „Зъботехник“:  

Бяха проведени следните допълнителни курсове и обучения: 

• Практически курс за работа с 3shape софтуер за дигитален дизайн, 
фирма Дентатехника, „Първи стъпки в зъботехническите CAD/CAM  
технологии“, 21.04.23г. 

• Курс по рисуване на зъби, препод. Лора Китина – 05.05.23г.  
• Лекция на д-р Пиер Димитров на тема „Дигитализация в денталната 

лаборатория“ 
• Celtra Duo – демонстрационен курс  начини на нанасяне върху прес 

керамика и циркониев скелет за студенти и преподаватели – 12.05.23 
• Ортодонтски винтове – основни видове и приложението им в практиката 

– М. Москова, 22.05.23 
• УВ технология за изработване на индивидуални отливки за слухови 

апарати. Добромир Петков, 05.06.23 
• „Влиянията на работната поза върху гръбначния стълб и раменния пояс 

при зъботехници“ , лекция 2 курс,  Даниела Манова 
• Кръжок по дигитална ортодотния 

 
Специалност Медицинска козметика  

• Практическо обучение в производствена база на COLLAGENA BULGARIA, 
гр. Пловдив. Запознаване с производственият процес и участие в лабораторни 
упражнения за приготовление на козметични продукти по индивидуални 
рецептури. 03.2023г.  

• Учебни семинари на  студенти ІІ курс, ІІІ курс, преподаватели по практика, 
наставници, участия в семинари на различни козметични компании и форуми;   

• Квалификационен курс на тема "Симбиоза между традиционен 
микронидълинг и галванична електропорация", с гост-лектор Катя Савова. 
04.2023г. ; 

• Квалификационен курс на тема “Icoone Laser с патентована технология 
Roboderm”, с гост лектор Маргарита Зашева. 05.2023г.  

• Извънаудиторна кръжочна дейност  
- подготовка и провеждане на проучване на тема „Най-често предлаганите 
козметични процедури в Европа и Азия“ - студенти 2-ри курс Димана Дилкова, 
Йоана Костова, Камелия Костадинова, Венетка Александрова.,  
- подготовка и провеждане на проучване на тема „Видове масажи в козметичната 
практика - съпоставка между Европа и Азия“ – студенти 2-ри курс Анна Чакърова, 
Вяра Илиева, София Аспарухова 



 

Специалност Рехабилитатор и Масажист 

Специализирани курсове с гост лектори: 

 На 19.04.23г в 10 зала се проведе лекция на тема „Лимфен дренаж“ от Бойка 
Павлова водещ специалист от ВМА – София. Рехабилитаторите участва 
активно и задаваха много въпроси. 

 На 30.05. 23г. проф. д-р Димитър Масларов изнесе лекция на тема с 
„Неврорехабилитация при мозъчни инсулти“ на студентите от втори курс. 

 На 27.05.23г. студентите от с пециалност „Рехабилитатор получиха 
възможност за безплатно участие в семинар по постурология благодарение 
на д-р Мариета Караджова. 

 
 

УЧЕБНА ДОКУМЕНТАЦИЯ -ПРОМЕНИ В УЧЕБНИТЕ ПЛАНОВЕ И 
ПРОГРАМИ 

 
В Медицински колеж ”Й. Филаретова”-София периодично се анализира и 

обновява действащата учебна документация, като се взимат в предвид 
препоръките от проведени акредитации и одити, студентското мнение, мнението 
на потребителите и съвременните постижения на медицинската наука. 
 

АКТУАЛИЗИРАНЕ НА УЧЕБНИ  ПЛАНОВЕ И ПРОГРАМИ 

През летния семестър на учебната 2022-2023 г. бе направен преглед на 
учебните планове и програми и бе констатирана необходимост от актуализация на 
някои уч. програми . 

 
С Решение на СК от 21.02.2023 г. в специалност „Рентгенов лаборант“. 

актуализирани учебни програми по дисциплините „Радиацонна защита“, 
„Осигуряване на качеството в образната диагностика“ и „Лъчелечение“  

С Решение на СК от 27.04.2023 г.:се прие 

• Включване на две нови дисциплини в уч. План на специалност „Масажист 
с увредено зрение“ 
- „Мануални мекотъканни и мобилизационни техники на гръбначен 

стълб“ – СИД 
- „Мануални мобилизационни техники на периферни стави“ - ФИД 

 
• Актуализиране на учебната програма по „Микробиология и Вирусология“ 

в специалност „Медицински лаборант“ с добавяне на нови, актуални теми, 
съгласувано с Катедрата по Микробиология на МУ. 



• Актуализирани учебни планове и квалификационни характеристики на 
всички специалности в МК. Актуализациите са изцяло съобразени с 
предстоящите акредитационни процедури на НАОА. 
 
 

КАЧЕСТВО НА ОБУЧЕНИЕТО 

 

АКРЕДИТАЦИИ 

 На 16.06.2023 г. бе осъществено посещение на експертна група от НАОА 
по процедура за програмна акредитация на специалност от регулираните 
професии „Инспектор по обществено здраве“ на ОКС „професионален 
бакалавър“ от професионално направление 7.5 Здравни грижи в Медицински 
колеж „Йорданка Филаретова“ на МУ-София. 
 На 15.06.2023 г. бе осъществено посещение на експертна група от НАОА по 

процедура за програмна акредитация на специалност от регулираните 
професии „Рентгенов лаборант“ на ОКС „професионален бакалавър“ от 
професионално направление 7.5 Здравни грижи в Медицински колеж 
„Йорданка Филаретова“ на МУ-София. 

 На 18.05.2023 г. бе осъществено посещение на експертна група от НАОА по 
процедура за програмна акредитация на специалност от регулираните професии 
„Зъботехник“ на ОКС „професионален бакалавър“ от професионално 
направление 7.5 Здравни грижи в Медицински колеж „Йорданка Филаретова“ на 
МУ-София. 

Бяха подготвени и подадени към НАОА още 4 доклади за самооценка за 
програмна акредитация на специалностите от регулираните професии 
„Медицински лаборант“, „Помощник-фармацевт“, „Масажист с увредено зрение“ 
и „Рехабилитатор“, по които очакваме посещение на експерните групи от НАОА. 

 

Изготвен бе и доклад самооценка за програмна акредитация на професионално 
направление 7.5 Здравни грижи на специалности от нерегулираните професии 
„Медицинска козметика“ и „Парамедик“ на образователно-квалификационната 
степен „професионален бакалавър“ в Медицински колеж „Й. Филаретова“ към 
Медицински университет – София. Въпреки, че получихме акредитация на ПН, 
ще се акредитира отново, поради публикуван на сайта на НАОА график. 

Вътрешни одити 
 

На 29.03.2023 г. проведоха вътрешни одити на сп.“Рентгенов лаборант“ и 
Специалност “Рехабилитатор“ .  

 



УДОВЛЕТВОРЕНОСТ НА СТУДЕНТИТЕ ОТ УЧ. ПРОЦЕС, 
РЕАЛИЗАЦИЯ 

След всеки семестър в Комисията по качество се получава информация от 
обучаваните за организацията и управлението на учебния процес, учебното 
съдържание и др., която се анализира обстойно и се предприемат своевременни и 
адекватни действия, при необходимост. Информацията се набавя посредством: 

 Периодично провеждане на анонимни анкети със студентите за отразяване на 
тяхното мнение по отношение качеството на учебния процес  

 Участието на студенти в Колежанския съвет на МК, Общо събрание на МУ-
София, в Студентски съвет на МУ-София, което предоставя възможности да 
бъде изразено мнението на обучаваните по отношение организацията и 
качеството на обучението; 

 Мнения на студенти по отношение организацията на учебния процес, 
изразявани пред курсовите ръководители; 
Разговори между преподаватели и студенти;  

С цел по-ефективно проследяване качество на обучението- удовлетвореност на 
студентите от уч. процес, реализация и др. В средата на 2022 г. бяха направени 
актуализации на съществуващите анкетни карти на МУ – София от ОУКУКУП на 
университета. 

В началото на летния сем. на 2022/2023 г. са анкетирани над 500 студента по 
отношение мнението им за качество на обучението в колежа и удовлетвореността 
им от дистанционното обучение. След обработване на данните се отчита високо 
ниво на удовлетвореност. Резултатите от проучването могат да се видят под 
формата на диаграми на сайта на колежа, в секция Управление на качество на 
обучението. 

 
МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 
 

МОБИЛНОСТ ПО ПРОГРАМАТА „ЕРАЗЪМ+” 
 

Чрез програмата Еразъм + преподаватели и студенти могат да обогатяват 
постоянно своите познания, да обменят опит и да установяват професионални и 
приятелски контакти с колеги от други държави, което спомага за подобряване на 
работата им и на професионалното им развитие. 
студенти от МК от различни специалности изявиха интерес за осъществяване на 
мобилност по програмата „Еразъм+”, Като голям брой от тях взеха участие в 
организираните от МУ информационни срещи по програма „Еразъм+“. Надяваме 
се, че възможностите за обмен ще се разширяват. 

По програма Еразъм+ редовно се провеждат информационни срещи между 
студентите и Еразъм координатора на МК и ФОЗ проф. Янакиева /28.02.23г/.. През 



летния семестър на учебната 2022/2023 г. се осъществи студентски обмен в 
рамките на преддипломен стаж и летни практики . От 2023 г. се възстанови 
провеждането на Еразъм седмица през м. октомври. 

 

 В рамките на преддипломния стаж студенти от специалността Зъботехник 
участваха в изходяща мобилност по Еразъм+  
 Открита е процедура за летни практики по програма Еразъм + за студенти 

от специалност ИОЗ в Република Северна Македония. 

 В периода 08-12.05.2023 студенти и преподаватели Бинназ Асанова, дм, от 
специалност "Медицинска козметика" и гл. ас. Петранка Гагова от спец. 
Рентгенов лаборант осъществиха Еразъм мобилност в University of Social and 
Medical Sciences in Lublin, Полша.  
 По програма Еразъм+  гл. ас. М. Алберт и Ал. Здравкова преподаватели в 

Специалност „Рехабилитатор“ посетиха гр. Щип, Македония и се запознаха с 
работата на колегите си от Университет „Гоце Делчев“ . 

 В периода 08-12.05.2023 четирима студента студенти от специалност 
"Медицинска козметика" осъществиха Еразъм мобилност в University of Social 
and Medical Sciences in Lublin, Полша.  

 

 На 01.06.2023 г. Медицински колеж „Йорданка Филаретова“ беше домакин по 
програма Еразъм + на гостуващи преподаватели от Centros Sopeña de Sevilla и 
Regina Carmeli Rubi от Испания. Проектът е за мобилност по КД1 - job 
shadowing и включва преподаватели в секторите администрация и мениджмънт, 
и здравеопазване. Целта на посещението бе обмяна на информация за 
съществуващите добри практики при подготовката на медицински специалисти 
по сходни специалности в Европейския съюз, степените на образование и 
обмяна на преподавателски опит.  

 

РАЗВИТИЕ НА ПРЕПОДАВАТЕЛСКИЯ СЪСТАВ – ОБУЧЕНИЕ, СДО, 
ПРОЕКТИ, НАУЧНА ДЕЙНОСТ СТУДЕНТИ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ. 
 
Развитие на преподавателския състав в МК- София -2022-2023 г. 
Медицински колеж „Й.Филаретова” – София организира, поддържа и развива 
научноизследователската дейност на академичния състав. 

Научно-изследователската дейност на Медицинския колеж е неотменна 
част от цялостната многообразна и творческа дейност на Академичната общност 
на МУ – София. Основна задача на Медицинския колеж е да създаде възможност 
и осигури подкрепа за участие на преподаватели и студенти в научно-
изследователската дейност. Връзката на научно-изследователската дейност с 



учебния процес се осъществява чрез преподавателите, голяма част от които са 
водещи специалисти и работят в съответната научна област. Тяхната научно-
изследователска дейност, публикациите им, монографиите и др. достижения 
своевременно намират място в учебното съдържание. 

Медицински колеж „Йорданка Филаретова” разполага с високо 
квалифициран преподавателски състав на основен трудов договор. В процеса на 
обучение са включени водещи преподаватели, специалисти от различни области 
на здравеопазването – професори, доценти, асистенти от всички звена на 
Медицински университет – София, което гарантира академично ниво на 
преподаване. 

Докторанти – двама преподаватели; 

Специализанти - шестима преподаватели. Четирима от тях са положили успешно 
държавните изпити за специалност през майска изпитна сесия – трима по 
сециалност „Обществено здравеопазване“ и един по „Токсикология“ 

Нови назначения 

 През летния семестър на Учебната 2022/2023г. в специалността е назначен 
на длъжност 0,5 преподавател по практика Диляна Миликина, която 
провежда упражнения по Клинична лаборатория. 

 Конкурс за асистент по Протетична дентална медицина в специалност 
„Зъботехник“ 

 В спец. ПФ е назначен на длъжност 0,5 преподавател по практика 
 В спец. МК е назначен на длъжност 0,5 преподавател по практика 

 

НАУЧНА ДЕЙНОСТ НА ПРЕПОДАВАТЕЛИ И СТУДЕНТИ: 

Научни конференции, конгреси, симпозиуми, публикации 

Преподавателите от Медицинския колеж участват в редица семинари, 
конференции от международен, национален и регионален мащаб с научни 
доклади, постери и съобщения. Преподавателите в МК имат възможност да 
представят резултатите от научноизследователската си дейност на научни 
конференции, симпозиуми и конгреси и да ги публикуват в специализирани 
медицински издания, в сборници от научни форуми, както и в научно медицинско 
широкопрофилно списание “Здраве и Наука” издание на Колежа. 

Преподавателите от колежа активно участваха в научни конференции, форуми 
и различни изложения на фирми, свързани с тяхната професия, които подробно са 
описани в годишните отчети на специалностите. 
• Юбилейна научна конференция с международно участие под надслов: 

„Традиции и бъдеще в медицинското образование“, по случай 180 години от 
рождението на Йорданка Филаретова, на 21 март 2023г. 



• Третата конференция на Българската асоциация на помощник-
фармацевтите под надслов «Фармация, технология, здраве», София, 10. 
Юни 2023 г. 

• Преподаватели и Студенти от всички специалности и курсове взеха участие 
в Международното изложение «БУЛМЕДИКА / БУЛДЕТАЛ / ДЕРМА & 
ЕСТЕТИКА», София, 

• Конгрес по фармация с международно участие, 27 – 30 април 2023 г., 
Боровец, България: 

• Трета конференция на БДОДГ, 21-22.04.2023 г. София, Преподавателите Н. 
Бонинска, П. Гагова и студенти от специалността участваха като 
слушатели. 

• 50-та юбилейна научна сесия на ИНГА, София 
• На 02.06.23 г. в хотел „София Балкан Палас“ р-л специалност 

„Рехабилитатор“ и “Масажист“ гл. ас.М. Алберт участва в 68-та Регионална 
Комисия за Европа и Световната организация по туризъм (UNWTO) и 
(ESPA) на тема „Образование и умения  в медицинския и уелнес туризма“ 
Проведе се майсторски клас ръководен от Майк Уолъс. 

 

• През 2023 г. преподавателите от специалност “Зъботехник”  повишиха своята 
квалификация, като посетиха научни конгреси и конференции на БАЕС, БЗС, 
СЗБ, EDUCAM и др. 
 

НАУЧНИ ПРОЕКТИ 

Към настоящият момент е предаден отчет на изследователски проект в конкурс 
„ГРАНТ-2022” на СМН, МУ-София, с тема „Оценка на честотата от изява на 
контактна свръхчувствителност към ингредиенти на козметични продукти и 
управление на здравния риск“, с Ръководител: Доц. д-р Мая Григориевна Ляпина, 
дм и Участници: Проф. д-р Каролина Любомирова, проф. Мая Визева, доц. Тодор 
Кондурджиев, доц. д-р Дончо Етугов, гл. асистент Мариана Алберт, Бинназ 
Асанова, Ясен Събев 

 

Преподаватели в специалност ПФ участват в следните проекти: 

1. European Union—NextGenerationEU, through the National Recovery and 
Resilience Plan of the Republic of Bulgaria, project no. BG-RRP-2.004-0004-
C01. 

2. Конкурс „ГРАНТ“, Д-152/ 14.06.2022 г. 
Тема: „Сравнителни проучвания на лекарствени продукти с прогестерон в 
превенцията на предтерминно раждане“ 
Ръководител на проекта: проф. Милен Венциславов Димитров, Членове на 
колектива: гл.ас. Диляна Петрова Георгиева 



 
Продължават дейностите по Проект на Министерство на образованието 

„Студентски практики– Фаза 2“ 
 Студенти и преподаватели от специалностите Рехабилитатор, Рентгенов 
лаборант, Помощник фармацевт и др. продължават активно да участват в Проект 
на Министерство на образованието, Проект BG05M2OP001-2.013-0001 
„Студентски практики – Фаза 2“  

 

Стипендии за специални постижения /награди/, на  студента от МК бяха 
предоставени  18 Стипендии за специални постижения /награди/, от бюджета на 
Студентския съвет за летния семестър на учебната 2022/2023 г.  

НАГРАДИ 

На 7-ми април – Световния ден на здравето, академичната общност на  
Медицински университет – София поднесе венци и цветя пред Докторския 
паметник в столицата. По традиция венец беше поднесен и от ръководството на 
Медицински колеж „Йорданка Филаретова“. 

На 6-ти април, на тържествена церемония в Софийската опера и балет, 
Медицински университет – София отчете успехите в научноизследователската и 
преподавателска си дейност. Ректорът Акад. Лъчезар Трайков, дмн, връчи 
годишните награди на заслужили преподаватели и учени от МУ – София. Почетен 
знак „SIGNUM LAUDIS” на лента за особени заслуги за функционирането и 
развитието на МУ – София в годините на своята професионална реализация бе 
връчен на Проф. д-р Димитър Масларов, дмн, дългогодишен преподавател в 
Медицински колеж „Йорданка Филаретова“. 

 

Курсове 

Проведоха се няколко курса по СДО от преподаватели в МК обявени в 
План-разписание за продължаващо обучение на медицински сестри, акушерки и 
асоциираните медицински специалисти за 2022-2023 г., Издание на Медицински 
университет – София. 

 
МАТЕРИАЛНА БАЗА 
Комисията по управление качеството на учебния процес проследяваше и 
състоянието на материално-техническата база. Съблюдаваше за 
осъвременяването й, и за своевременното доставяне на необходимите материали 
и консумативи за качественото протичане на учебния процес. 

- Постоянно се поддържа и актуализира сайта на колежа. Направени са 
редица подобрения.  

https://www.mu-sofia.bg/wp-content/uploads/2020/07/Plan-razpisanie-2021-med.-sestri.pdf
https://www.mu-sofia.bg/wp-content/uploads/2020/07/Plan-razpisanie-2021-med.-sestri.pdf


 Специалност Медицинска козметика През летен семестър на 22/23г. за 
нуждите на обучението по дисциплината „Козметични грижи”, 
специалността получи като дарения серии професионална козметика, 
включващи среден и висок клас козметични продукти. 

 специалност „Рентгенов лаборант“ През Април 2023 г. получи Кугел за 
зъбни снимки, дарение от фирма Медикал депо R&K ООД с управител 
Георги Райчев. Кугелът се използва за учебни цели и подпомага 
практическото обучение в областта на денталната практика. 

СОЦИАЛНИ ОБЩЕСТВЕНИ МЕРОПРИЯТИЯ. БЛАГОТВОРИТЕЛНИ 
ИНИЦИАТИВИ 

През летния семестър се реализираха редица социални обществени 
мероприятия, както и традиционните благотворителни инициативис активното 
участие на Студенти, преподаватели, с подкрепата на ръководството от 
Медицински колеж „Йорданка Филаретова“. 

 

ПАТРОНЕН ПРАЗНИК НА МЕДИЦИНСКИ КОЛЕЖ 19 МАРТ 

На 21 март, по случай патронния празник на колежа и 180 години от рождението 
на Йорданка Филаретова се проведе Юбилейна научна конференция „Традиции и 
бъдеще в медицинското образование“. Събитието бе открито от Ректора на МУ– 
София, акад. Лъчезар Трайков, който поздрави всички преподаватели и студенти 
по случай празника:  

Преподаватели и студенти от всички специалности взеха активно участие с 
доклади в научната конференция с международно участие под надслов: 
„Традиции и бъдеще в медицинското образование“, по случай 180 години от 
рождението на Йорданка Филаретова, на 21 март 2023г. 

 
МЕЖДУНАРОДЕН БИЗНЕС ФОРУМ БУЛМЕДИКА/ БУЛДЕНТАЛ/ ДЕРМА 
& ЕСТЕТИКА - 18 ДО 20 МАЙ 2023 г. В ИНТЕР ЕКСПО ЦЕНТЪР – СОФИЯ. 

За поредна година Медицински колеж „Йорданка Филаретова“ към Медицински 
университет- София участва в международния бизнес форум Булмедика/ 
Булдентал/ Дерма & Естетика. Форумът е едно от най- престижните изложения и 
предоставя професионална платформа за демонстрация на най- новите иновации 
в областта на медицинския, денталния и дерматологичния сектори от български и 
чуждестранни производители, представители, дистрибутори и търговци. 

Медицински колеж „Йорданка Филаретова“ представи възможностите за 
обучение по специалностите – „Медицински лаборант“, „Рентгенов лаборант“, 



„Зъботехник“, „Помощник фармацевт“, „Рехабилитатор“, „Масажист“, 
„Медицинска козметика“, „Инспектор по обществено здраве“ и „Парамедик“. В 
съпътстващата програмата на изложението бяха включени презентации на 
актуални теми, подготвени от наши преподаватели и студенти:  

• Студенти и преподаватели от спец. „Зъботехник“ участваха с представени 
студентски работи и с картини на зъби, които впечатлиха силно 
посетителите на изложението. Освен това преподаватели и студенти 
участваха с две теми в специално предвидения за целта презентационен 
панел. 

 
СЪТРУДНИЧЕСТВА И СРЕЩИ С РАБОТОДАТЕЛИ 
Развитие на проект „Бизнеса и образованието ръка за ръка“  
- създаване на нови партньорства между козметични компании и специалността, 
с реализирани дарения за учебния процес и семинарни обучения.  
- участие в работни срещи с представители на работодателите в козметичния и 
естетичен бранш. 
 По инициатива на г-жа М. Москова се проведе среща между 

представителите на зъботехнически лаборатории и студентите на 27.02.23 
г.  

 На 29.06.23 г. се проведе ден  на „Отворени врати“ от СБР „БЛОКС за 
студентите от специалността специалността „Рехабилитатор”. 

 Студенти и преподаватели от специалност „Рехабилитатор“ посетиха 
единствения Център за роботизирана рехабилитация „ReGo Rehabilitation” 
в страната. По време на срещата те присъстваха на процедури с пациенти 
от Центъра. Бяха обсъдени реалните възможности за роботизирана 
рехабилитация в България. 

 На 23.5.2023 г. се проведе среща с представители на Аджибадем Сити 
клиник - Младост, които представиха болницата и възможностите за работа 
в техните звена за студенти и завършили от специалност "Рентгенов 
лаборант". 

Сътрудничества 
• На 11.05.23г. р-л специалност „Рехабилитатор“ и “Масажист“ гл. ас. 

М. Алберт и студенти от първи курс  рехабилитатори участваха на 
патронния празник на ПГИТ „Алеко Константинов“ във Велинград. 

• Р-л специалност „Рехабилитатор“ и “Масажист“ - М. Алберт участва 
в кръгла маса на тема „Дуално обучение и използване на AI 
/изкуствен интелект/. В срещата участваха директори на СОУ от 
Варна, Плевен, Ст. Загора и други училища.  

 
 

Изложение на фирми за медицинско, оборудване, материали, 
консумативи 



През м. септември 2023 г. в сградата на Медицински колеж “Йорданка 
Филаретова”, за втора поредна година се проведе изложение на фирми, които 
обезпечават медицинските специалисти с материали, консумативи, инструменти, 
апаратура, работно облекло, лични предпазни средства и др. Изложението бе 
насочено към преподаватели, студенти на МУ-София, както и към здравни 
заведения, дентални практики и клиники, СМТЛ, козметични центрове и 
козметични студия. В рамките на изложбения ден демонстратори представиха 
съвременни медицински материали и технологии от асортимента си. 

Събитието премина с висока посещаемост и имаше голям интерес от страна на 
преподаватели и студенти на МУ-София. 

Конкурс 

През летния семестър беше организиран конкурс за рисунки на зъби 
„Предизвикателство 2023 г.“ – рисуване на зъби, с награди от директора на МК 
‚Й. Филаретова“ - проф. З. Савова и началник учебен отдел – проф. М. Визева 

 

МЕДИЙНИ ИЗЯВИ 

Като част от дейността свързана с осигуряване на публичност и 
утвърждаване имиджа на колежа преподаватели от колежа имаха медийни 
изяви  

 гл. ас. Мариана Алберт, дп, Ръководител на специалностите „Рехабитатор“ 
и „Масажист“ (лица с увредено зрение) и студента Красимир Игнатов взеха 
участие в дискусия по по радио „Хоризонт“ за възможностите на 
„Медицински колеж „Й. Филаретова“ да подготвявисоко квалифицирани 
кадри с медицинско образование и по- конкретно за спец. Масажист с 
нарушено зрение“  

 На 01.05.23г. проведено интервю по радио „Христо Ботев“. на тема 
„Медицинският колеж „Й. Филаретова“ подготвя масажисти с нарушено 
зрение и тяхната реализация“ с участието на р-л специалност М. Алберт, 
Даниела Манова и завършилия специалността Костадин Димитров във 
връзка с кандидат-студентската кампания. 

 Ръководителят на специалност Парамедик - Елена Георгиева участва в 
телевизионни нтервюта във връзка с необходимостта от подготвени 
медицински кадри за спешните звена. Гл. ас. Камелия Богданова участва в 
дискусия на същата тема в тв предаване. 
 

ДОБРОВОЛЧЕСТВО  И БЛАГОТВОРИТЕЛНИ КАМПАНИИ 



Във връзка със отбелязването на Зелена седмица в МУ-София, по случай Деня на 
Земята /22-ри април/, студенти и преподаватели от специалностите в колежа, 
организираха дарителска кампания и взеха участие в озеленяване на двора на 
Медицински колеж – София. 

Участие в благотворителни кампании и социални акции  
- „Дарения в помощ на пострадалите при земетресението в Турция и Сирия“- 
преподаватели – 04.2023г.  

- Седем студента от специалност „Рехабилитатор“ дариха кръв за масажистката 
Елза Димитрова претърпяла при инцидент счупване на таза и дясна ръка. 

- „Фондация Очи на четири лапи“ – парично дарение от разпространението на 
монографията „Е-практическо обучение-методи и подходи“, Б. Асанова, дм. – 
03.2023г.  

- „Зелени дни в МУ-София“– участие в информационно-дискусионният панел, 
организиран от МУ-София. Облагородяване на зелената част в двора на колежа 
чрез засаждане и поддържане на тревни площи, цветя, храсти и дървета. 
Рециклиране на отпадъци – 04.2023г. 

- Световен ден на почистването 16.09.2023 - Медицински колеж “Й. Филаретова” 
се включи в зелената инициатива на Медицински университет- София, която е 
част от националната кампания “Да изчистим България заедно” и глобалното 
движение “Let’s Do it World”. Бяха почистени пространствата около сградата на 
колежа. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
Ръководството на МК и през този семестър продължава да провежда 

устойчива политика за осигуряване качеството на учебната дейност, като поставя 
в центъра и обучението своите студенти, чрез разработени субординирани на МУ-
София, инструкции, методически указания и вътрешни структури, които да 
гарантират качествен обучителен процес с използване на всички налични ресурси 
на колежа.  

МК поддържа на високо професионално ниво образователната, научно-
изследователската и художествено-творческата дейност сред своя академичен 
състав и студентите. 
 

 

Докладът е представен и приет на Съвет на колежа на 20.09.2023 г. 

 Председател на комисия по качество 
 Проф. Мая Визева, дм 


